
План-конспект учебного занятия 

 

Ф.И.О. педагога Григорьева Ирина Олеговна  

Дата: 29.01.2024 

Реализуемая ДОП: «Калейдоскоп творчества» 

Группа: № 1 

Год обучения: 1 

Режим занятия: 2 занятия по 45 минут 

Возраст учащихся 7-14 

Количество учащихся: 11 

Тема занятия: «Ковровая вышивка «Мартовские котики». Подготовка к выставке» 

Тип занятия: комбинированное (повторение изученного, изучение нового) 

Вид (форма) занятия: Творческая мастерская (практическое занятие)  

Цель занятия: Разработка эскиза элемента ковровой вышивки и изготовление 

изделия.   

Задачи занятия: 

Образовательные 

- уточнить и расширить знания детей о ковровой вышивке; 

- формировать умение прошивать изделие без отступов; 

- формировать умение составлять, планировать ход работы над изделием; 

Развивающие: 

- развивать художественно-творческую активность; 

- развивать творческие способности; 

- развивать воображение и фантазию; 

- развивать мелкую моторику мускулатуру кистей и пальцев рук; 

- развивать эстетический вкус, чувство формы и пропорции; 

Совершенствовать: 

- навыки ковровой вышивки; 

- навыки декорирования изделия;  

Воспитательные 

Способствовать воспитанию: 

- желания у детей сделать интересное изделие своими руками, создавать 

благоприятный эмоциональный настрой; 

- аккуратности при выполнении работы. 

- усидчивости и внимательность. 

Планируемые результаты: 

- Создание эскиза элемента ковровой вышивки. 

- Изготовление элементов. 

- Декорирование работы в весеннем стиле. 

- Оформление всех работ участников в общую выставочную работу «Мартовские 

котики».   

       Образовательные технологии: Технология коллективной творческой деятельности  

Методы и приёмы обучения: 
 - словесные методы: интерактивная беседа, инструктаж; 

- наглядные методы: презентация; 

- практические методы: практическая работа, личный показ педагогом; 

Средства обучения: доска, мультимедийное оборудование, декоративные элементы и 

материалы, (мешковина, пряжа, ковровые иглы, ножницы, маркеры, трафареты);  

Формы контроля: наблюдение  

 

 

 



Структура занятия:  

1. Организационный этап: 10 минут: 

-подготовка к занятию; 

-целеполагание. 

2. Основной этап: 70 

Практическая работа 
  

3. Заключительный этап: 10 минут 
-Подведение итогов  

-Рефлексия 

 

Ход занятия: 

 

Элементы 

занятия 

Содержани

е 
Задача  Деятельность ПДО 

Деятельность 

учащихся 

1. Организационный этап 

Подготовк

а к 

занятию 

Настроить 

учеников на 

занятие 

Обеспечить 

всем 

учащимся 

рабочее 

место, 

материалы и 

инструмент

ы.  

проверить готовность 

необходимого материала к 

занятию, проверить 

организацию рабочего места. 

Инструктаж.  

проверить 

готовность 

необходимого 

материала к 

занятию, 

самостоятельно 

организовать 

своё рабочее 

место. 

Целеполаг

ание  

 

Определени

е цели и 

задач 

занятия   

Ознакомить 

с целью и 

задачами 

занятия.   

Посредством викторины, 

содержащейся в 

презентации, 

https://cloud.mail.ru/public/Ds

yA/UKuU6puhQ повторяем 

пройдённый материал на 

тему «Ковровая вышивка».  

Педагог знакомит с целью 

занятия через беседу и показ 

презентации.   

Участие в 

викторине и 

интерактивной 

беседе.  

2. Основной этап 

Теоретичес

кая часть 

Знакомство с 

этапами 

изготовления 

изделия 

  

Формирование 

знаний, умений 

и навыков в 

изготовлении 

изделия 

Просмотр презентации. 

Интерактивная беседа на 

понимание целей и задач, 

связанных с изготовлением 

изделия. 

Активно

е участие 

в 

интеракт

ивной 

беседе с 

педагого

м. 

Физкультм

инутка 

Переключение 

деятельности 

обучающихся 

Снять 

усталость и 

напряжение, 

внести 

эмоциональны

й заряд 

Ссылка на физкультминутку:  

https://cloud.mail.ru/public/ZZ

dn/BK5J2NXLy 

 

 

Активно

е 

выполне

ние 

упражне

ний 

Практичес

кая работа.  

Организация 

работы по 

Разработка 

эскиза, 

Педагог показывает 

поэтапность выполнения 

Выполне

ние 

https://cloud.mail.ru/public/DsyA/UKuU6puhQ
https://cloud.mail.ru/public/DsyA/UKuU6puhQ
https://cloud.mail.ru/public/ZZdn/BK5J2NXLy
https://cloud.mail.ru/public/ZZdn/BK5J2NXLy


созданию 

изделия  

изготовление 

элементов и 

совместное 

декорирование 

изделия 

«Мартовские 

котики».  

изделия. 

Педагог объясняет способы 

декорирования изделия; 

1.Разрабатываем эскиз для 

изделия. 

2.Запяливаем ткань в пяльцы 

и плотно фиксируем ткань.  

3. Переносим эскиз на ткань 

посредством наложения 

ткани на эскиз.  

4. Подбор пряжи для 

вышивки. Заправляем иглу 

для ковровой вышивки 

пряжей. 

5. Пробиваем сначала 

контуры рисунка, переходим 

от мелкого к крупному.  

6. Обрабатываем изнаночную 

сторону клеем. Края 

ковровой вышивки 

подгибают и подклеивают 

клеем пистолетом. 

Приклеиваем к изнаночной 

части техническую ткань.  

7. декорируем изделие.  

 

видов 

работ, 

согласно 

этапам. 

3. Заключительный этап 

Подведени

е итогов  

Проведение 

коллективн

ого 

творческого 

анализа 

готового 

изделия 

Выявление 

уровня 

участия 

каждого 

учащегося в 

коллективно

й творческой 

работе 

Педагог задает вопросы.   

  

Анализ участия  

каждого 

учащегося в 

коллективной 

творческой 

работе.  

Рефлексия Удовлетвор

ённость 

занятием.  

Выявление 

уровня 

удовлетворе

нности 

занятием.  

Педагог произносит 

незавершенную фразу и 

предлагает детям ее 

завершить. 

- Во время занятия я 

научился… 

- Сегодня я узнал… 

- Было интересно… 

- Было трудно… 

- Мне захотелось… 

Интерактивная 

беседа. Уборка 

рабочего места. 

 

 

 

 

Ссылка на видео:  

https://cloud.mail.ru/public/DsyA/UKuU6puhQ  
 

 

 

 

https://cloud.mail.ru/public/DsyA/UKuU6puhQ


Приложение 

 

 

  
 

 1. Пример работы с 

детализированными глазами на тему 

«Мартовские котики» 

 

 

2.Пример работы с детализированными глазами в 

виде британская кошка 

  
 

3. Пример минималистичных работ на 

тему «Мартовские котики»   

 

 

4. Пример работ на тему «Мартовские котики» 

 



  
  

5. Пример работы с пластиковыми 

глазами на тему «Мартовские котики» 

 

 

 6. Примеры работ в разной расцветке на тему 

«Мартовские котики»  

  
 

7. Пример минималистичной работы 

изображающей породу Девон-рекс 

 

8. Схемы расцветок для групповой работы  
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